

ВТОРНИК  
21  
ЯНВАРЯ  
1947 года. № 3 (1182)  
15-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Без Ленина, по ленинскому пути

23 года отделяют нас от того дня, когда оборвалась жизнь Владимира Ильича Ленина — величайшего гения человечества, вождя и учителя трудающих масс, основателя большевистской партии и первого в мире государства рабочих и крестьян.

Идеи Ленина, дело Ленина бессмертны. Они живут в великой партии большевиков, в сердцах трудящихся, в героических подвигах сынов и дочерей нашего народа. Ленинизм — могучий светоч, озаряющий нам дорогу к вершинам человеческого счастья.

Ленин дал народу программу построения социализма в нашей стране. Советский народ под руководством партии большевиков и верного продолжателя дела Ленина товарища Сталина — воплотил её в жизнь. В результате социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства в СССР построено социалистическое общество. Победа социализма в нашей стране является самым ярким торжеством ленинизма. Экономической основой советского общества стала социалистическая собственность на средства производства. Навсегда упразднена частная собственность на средства производства в эксплуатации человека человеком.

Великие завоевания советского народа нашли свой яркое воплощение в Стalinской Конституции.

Сила и жизнеспособность советского общественного и государственного строя подверглись серьёзной проверке в огне Великой Отечественной войны. В упорной борьбе наш народ разгромил немецких захватчиков, отстоял великие завоевания социализма, свою свободу, честь и независимость, освободил порабощённые народы Европы от фашистского ига. Из тяжёлых испытаний войны наше государство вышло самым прочным и незыблётым среди всех стран мира.

Ленин учил, что одной из важнейших основ советского общественного строя является союз рабочих и крестьян, дружба народов СССР. Этот ленинский завет свято выполняется рабочими, крестьянами и интеллигенцией СССР.

В годы войны советские люди проявили невиданное в истории единство, сплочённость и массовый геройзм.

После разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии советский народ, руководствуясь учением Ленина и Сталина о строительстве коммунизма в нашей стране, вновь приступил к мирному созидательному труду. Новая пять летка восстановления и развития народного хозяйства является дальнейшим осуществлением ленинско-сталинского плана построения коммунизма в нашей стране. Задачи советского народа определяются указаниями Ленина и Сталина о том, что основой экономического подъёма страны является прежде всего дальнейшее развитие тяжёлой промышленности, ибо без тяжёлой индустрии нельзя развивать промышленность, сельское хозяйство и производство предметов широкого потребления.



Выполнение пятилетнего плана связано с преодолением немалых трудностей, вызванных последствиями войны. Но советские люди посыпали в свои силы и решимости быстрее залечить раны, нанесённые фашистским нашествием. В срой вступают новые и восстановленные фабрики в города, вновь поднимаются опустошённые врагом районы и города, совхозы и МТС. Задания первого года послевоенного пятилетки были выполнены и перевыполнены целым рядом предприятий, городов и министерств. Всё это обещает новые достижения во втором году пятилетки и гарантирует успешное преодоление послевоенных трудностей.

Истекший год был годом новых побед ленинско-сталинской внешней политики. В борьбе за прочный и длительный мир Советский Союз добился значительных успехов. Разработаны и согласованы между союзниками мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. Советская дипломатия разоблачила перед мировым общественным мнением замыслы реакционных сил Европы и Америки и еще более повысила международный авторитет Советского Союза, как самого верного поборника демократического мира в свободного развития всех народов.

Неизсякаемым источником силы нашего народа является бессмертное ленинское идеальное богатство, умноженное сталинским гением. Ленин указывал, что «государство сильно сознательностью мас». Он сильно тогда, когда массы всё знают, об этом могут судить и идут на всё сознательно».

За годы советской власти наш народ, воспитанный на идеях Ленина —

Сталина, вскоре изменился, стал политически зрелым, сознательным творцом социалистического общества.

23-го годовщины со дня смерти Ленина наша страна отмечает nächste выборов в верховые советы союзных и автономных республик. Подготовка к выборам ещё и ещё раз убедительно показывает, что только советская демократия, за торжество которой всю жизнь бородася Ленин, создала условия для не посредственного участия масс в управлении всей хозяйственно-политической жизнью страны. Только при советской власти народ впервые за всю свою историю стал подлинным хозяином в творцом своей жизни.

Бессмертная заслуга Ленина в том, что он организовал и воспитал большевистскую партию, которая является решающей силой, обеспечивающей все победы советского народа. Без партии железной и закалённой в борьбе, учила нас Владимир Ильинич, без партии, пользующейся доверием всего советского народа, нельзя успешно вести борьбу за построение нового общественного строя.

Наша партия, верная ленинизму, руководимая величайшим человеком современности, — верным соратником Ленина — товарищем Сталиным, — понесёт и дальше бессмертное ленинское знамя, как символ новой жизни человечества и под этим знаменем обеспечит построение полного коммунистического общества в нашей стране. Сталин — это Ленин сегодня, это знамя наших побед, залог осуществления великих ленинских идей.

Теперь сплочённые вокруг большевистской партии по заветам Ленина, под водительством товарища Сталина, советские люди непреклонно идут к своей великой цели — к коммунизму!

9 февраля все — на выборы!

голосуйте за верного сына Родины

ШАПОВАЛОВА

Владимира Семёновича

С великой радостью идем навстречу выборам  
в Верховный Совет РСФСР

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы, все трудящиеся Крапивинского района!

Наша страна вступила во второй год послевоенного восстановления в развитии. Весь советский народ окоччен единным стремлением: добротно выполнить план четвёртой сталинской пятилетки. Этот год знаменателен также тем, что советский народ готовится к выборам верховных органов власти союзных и автономных республик.

Наши выборы самые демократические в мире. Стalinская Конституция обеспечила трудящимся СССР полное право избирать и быть избранными, чего нет ни в одной капиталистической стране. Тем и сильна наша Родина, что у власти её стоит сам народ в лице Советов депутатов трудящихся.

Наши выборы самые демократические в мире. Стalinская Конституция обеспечила трудящимся СССР полное право избирать и быть избранными, чего нет ни в одной капиталистической стране. Тем и сильна наша Родина, что у власти её стоит сам народ в лице Советов депутатов трудящихся.

Свободно и радостно пойдём мы 9 февраля на избирательный участок. Мы хорошо знаем, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, Я призываю вас встретить день выборов новыми успехами колхозного производства.

С уважением к вам  
гвардии сержант Г. Шевелёв.  
Полевая почта 51434.

## В честь выборов

Чем-то лучшим, особенным стреляются избиратели отметить день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Так, избиратель Салтыма овского избирательного участка Д. В. Васильев в честь выборов решил сделать свой личный вклад в дело создания продовольственного резерва пятилетки. На дниах он сдал на маслозавод

9,6 килограмма топлёного масла, полностью выполнив свое обязательство по сдаче молока за 1947 год.

Примеру тов. Васильева последовала Евдокия Торгашева. В счёт молокопоставок 1947 года она сдала 2,4 килограмма масла.

Н. Троегубов.

## Избиратели слушали лекции лектора обкома ВКП(б)

В течение последних дней лектор обкома ВКП(б) тов. Лаврикова прочла для избирателей Тарадановского, Попереченского, Междугородского, Борисовского и других избирательных участков лекции на темы: «Парижская мирная конференция», «Страны новой демократии», «Международное положение Советского Союза». Глубоко содержательные лекции вызвали

большой интерес и хорошие отзывы среди слушателей.

Через тов. Лаврикова прочла лекцию для избирателей села Крапивино, на которой присутствовало 150 человек. Всего на 9 лекциях присутствовало более 750 человек.

До 24 января тов. Лаврикова прочтёт лекции в Панфиловском, Барочатском и Ново Барочатском сельсоветах.

## Литература в помощь агитатору

Районной библиотекой получены новые книги:

Художественная литература: М. Горький — Равные рассказы. А. Чехов — Рассказы, повести и фельетоны. Симонов — Дни и ночи. Дружба народов — сборник. Овечкин — С фронтовым приветом.

Помимо полученных новинок в библиотеке имеется много другой политической, художественной, а также сельскохозяйственной литературы, нужной для работы агитаторов на десятидворках.

Н. Осипова,  
зав. районной библиотекой.

# Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

## Ленин живет в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проходить поезд, который понесёт Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твоё имя всегда будет жить в наших сердцах. Сии спокойно, дорогой Ильич, твоё дело мы доведём до конца».

## Великая ильята

Думы парода, его любовь к Ильичу выражал ближайший друг и соратник Ленина Исаиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы, повёл нас товарищ Сталин по пути, указанному Ленинским, к новой жизни, к социализму.

## Партия Ленина—Сталина

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Но руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленин учил, что сила партии в её связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свою связь с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на приветы ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали ее здавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств в лихвидации кулачества как класса.

Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убедиться в преимуществах крупного колективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить немецкого крага. Несокрушимой стенной стала советский народ, вынестованная Лениным и Стalinом Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Своё непоколебимое доверие коммунистической партии, своё одобрение её политике советский народ выразил в Сталинской Конституции, законодательно закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государственных организациях трудящихся. Блестящим подтверждением этого доверия служат результаты выборов в германские органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верховный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

## Советское социалистическое государство

Дружной семьёй живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равноправные члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чём мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь близко существует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объёму промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных полях работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там,



где не было никакой промышленности.

И отсталой и полуинициативной стране превратилась в передовую, могучую державу.

## Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суворое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурый осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища пришли к Москве, товарищ Сталин сбрасывал войска на Красной площади Москвы, поднялся на морозолей, где покоятся тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть осенят вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

Под знаменем Ленина — вперёд к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, привнесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина племя к плачу сражались сыны всех народов СССР.

Вместе создавали народы СССР свою могучую армию, вместе ковали для неё оружие.

Наши воины получили первоклассное вооружение, страна неизменно вела острой борьбы в производстве и благодаřа тому, что мы выполнили заветы Ленина — сделать нашу Родину могучей промышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Великие жертвы, привнесённые советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчалась полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

## Вновь расцветает наша Родина

В мёртвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наши города и сёла. Дым пожарий засыпал леса и нивы наших западных республик.

Точно огненный смерч прошёл по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причинённые гитлеровцами Советскому Союзу, превышают ущерб, нанесённый во время второй мировой войны всем остальным европейским государствам, вместе взятым.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства. Последовательная политика мира, которую ведёт наше правительство, снискала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом. Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — надёжный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

## Сталин — это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведёт советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворять их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинское стадионское политика ведёт народ единственно верным путём к ещё больному укреплению мощи Советского государства, к подъёму материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьёзные трудности, вызванные в йной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общества единого и государственного строя, по огу что верят в испытанное руководство партии Ленина — Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин — на нас — это Линия сегодня. Сталин ведёт нас по ленинскому пути. Он приведёт нас к новым и новым победам.

А. Ильина.

## Там, где нет заботы об артельном хозяйстве

Непривычно выглядит животноводство колхоза «Новый быт», Ново-Барачатского сельсовета. Работники животноводства во главе с заведующим И. Зайцевым не подготовили скотные дворы к зиме. Ничего не делают они и теперь, чтобы скольконибудь утеплить дворы.

В уходе за скотом царят обезличичка и верячливость, персональной ответственности за порядок на фермах никто не иссёт. Только поэтому, например, чистка дворов и вывозка навоза производится не ежедневно, а от случая к случаю, воскресинками.

Не лучше здесь и с кормами. Фермы, особенно свиногодческие, не имеют достаточного количества травяных и сочных кормов. Казалось бы, это обзывают работниками ферм рас-

ходовать корма строго по кормовому балансу. Однако ничего подобного нет. Корма расходуются бесконтрольно. В скотных дворах нет даже самого необходимого для сбережения кормов — кормушек.

Обезличичка и неорганизованность в уходе и содержании артельного животноводства привели к тому, что скот изо дня в день теряет питательность. Между тем председатель колхоза Скайденко и животновод Зайцев, пытаются оправдать такое положение недостатком рабочих рук, не принимают никаких мер, чтобы правильно организовать труд, укрепить дисциплину работников животноводства.

С. Кочманов.

Ответственный редактор  
Н. БЕРСЕНЕВ.